rq4 Pokcopan

v Kpy>kku

Kpy>XOK no nporpaMmMnUpoOBaHUIO
Ha Python

3aHaTue N°O



@ E!zgl(cd)opp,
Kpy>XoK no nporpammMupoBaHuio Ha Python

Cnucku B Python

. Cnucku B Python
. Cpesbl cnuckos B Python



BeBeaoeHue

YTO Takoe maccuB?

- MaccuB — 3TO rpynna nepeMeHHbIX OHOro TUNa, PacrosIOXEHHbIX
B NaMATU psaoM (B COCEAHUX SYENKAX) N UMEIOLLIUX OOLLLEE NMS.
Kakpasa syenka B MacCUBE UMEET YHUKAlbHbIN HOMep (MHAEKC).

. Cnuckun B Python o6nagatoT BceMu BblLLEOOO3HAUYEHHbIX
CcBOUCTBaMM, 3a OOHUM UCKJTHOYEHUEM.



BeBeaoeHue

YTO Takoe maccuB?

- CNUCOK - n3mMeHdemMasd nocneaoBaTesibHOCTb
3/1eMEHTOB NPOU3BOJIbHbIX TUMOB.

. [lpnmMepbil:
. a=11, 2, 3, 'fox]]
¢ a - [[’I ) 21 3) 4]) [51 61 7]1 [’fOX’I 8) 9]]




BeBeaoeHue

O6bsABNEeHNe CNUCKOB

. EcTb MHOYXecTBO cnocob6oB 06bABUTb CMUCOK:
a=|]
b = list()
s = [0]*5

[lepBble ABa BapunaHTa OO bABMAAIOT NYCTOMN CMNUCOK,
TPETUU XKe — CNUCOK U3 MATU HYJIeN.



NMHpaekcauus

. a=11, 2,3, fox’, 10]

0 1 2 3 4
1 2 3 ‘fox’ 10
5 4 -3 2 -

al0] = 1
al4] =10

al-2] = ‘fox’



Pokcdopa

Kpy»Kku

NMHpekcauua
Cpesbl
. a[1:3]-7? al:] =[1, 2, 3, ‘fox’, 10]
4 4 al-4:-1] = [2, 3, ‘fox]]
N al1:-4] = ]

. al1:3] =2, 3]
- BbiBOogAaTCA cuMBOJIbl C 1 NO 3 HEBKJ/TKOYUTENBHO!



NMHaekcauua

Cpesbl

. af1:2]-7? al::3] =1, ‘fox]]
; 1 1 2 ‘ 3 > 4 4 al1:3:2] = |2}
1 10 al1:3:-2] =[]

5 -4 3 2 -
. al1:2] =12, fox’]
- BbIBOAATCA CMMBOJbI C Yepes OUH, HauMHasa C
nepBoro.



3apgayva N°1

. JlaH cnncok yucen. Ecnn B HeM ecTb ABa coceaHUX
3J1IeMeHTa OAHOIro 3Haka, BbiBeguTe atu Yncna. Ecnu
coceaHUX 3J1IeMeHTOB O4HOIro 3Haka HeT - He BbIBOAUTE
Hu4yero. Ecnun Taknx nap cocenen HeCKOJIbKO -
BbiBeAUTE NepBYyrO Napy.



3aaava N21

a = list(map(int, input().split()))
foriinrange(1, len(a)):
if ali - 1] * ali] > O:
print(ali - 1], ali])
break



[ eHepaTOpbI

. A =[i**2 foriinrange(10) if i%3==0}
. >>(0, 9, 36, 81]

. A = [byHKUMA UMKN ntTepaTtop ycnosue]



3apgadya N°2

. LImknnyeckun caBuHbTE anemeHTbl crnimcka Bnpaso (A[O]
nepexoauTt Ha MecTo A[1], A[1] Ha mecTo A[2], ...,
nocneaHumn anemMeHT nepexoauTt Ha mecto A[0)).

- lcnonb3ynte MMHUMaNIbHO BO3MOYXHO€e KOJIMYeCcTBO
ornepauun npuceamBaHUA.



3apayvya N°2

a = list(map(int, input().split()))

X = al- 1]

foriinrange (len(a)-1, 0,-1):
ali] = ali- 1]

al0] = x

print (*a)



3apgaya N°2

a = list(map(int, input().split()))

x = al- 1]
foriinrange (len(a)-1, 0,-1):
ali] = ali - 1]
a[0] = x a=|[1,2,3,'fox, 10}
orint (*a) al-1], a[:len(a)-1] = a[0], a[1:len(a)]

print(a)



— Pokcdopa

Kpy»Kku

2

3apgada N°3

[leTa nepewien B Apyryto WKony. Ha ypoke uUsKynbTypbl eMy
NoHago06unocb onpeaennTb CBOE MeCTO B CTpoto. [lomMmoruTte
eMy 3TO cAenarTb.

[lporpamMmma nonyyaert Ha BXo4 HEBO3pacCTakoL Yo
nocnegoBaTesibHOCTb HaTypalibHbIX YKUcen, 03Ha4yaroLWmnx pocT
Ka)oro yenoBeka B CTpoto. [locnie aToro BBOAUTCA YMUCSIO X —
pocT [leTn. Bce yncna Bo BXOAHbIX AaHHbIX HaTypaJibHble U He
npesBblwatroT 200. Ecnin B CTPOKO eCcTb N10An ¢ OANHAKOBbLIM
POCTOM, TaKUM Xe, KaK y [1eTn, To OH A0J1I)KeH BCTaTb Nnocne
HUX.



3aaava N23

s=list(map(int,input().split()))
r=int(input())
count=0
foriin range (len(s)):
if r<=slil:
count+=1
print(count+1)



3apgada N°3

height = [int(x) for x in input().split()]
p_height = int(input())
left = -1
right = len(height)
while right - left > 1:
middle = (left + right) // 2
if heightlmiddle] >= p_height:

left = middle
else:
right = middle

print(left + 2)



— Pokcdopa

Kpy»Kku

2

3apgaya N°4

[laH cnncok uenbix yncen. Tpebyetca “cxaTb' ero, nepeMecTuB
BCE HEHYN1EBbIE 3J/IEMEHTbI B JIEBYIO YaCTb CMNMUCKa, HE MEHSA UX
NopAaO0K, a BCe HYIU - B NpaBYLo YacTb. [1opsaaoK HEeHYyNneBbIX
3/1EMEHTOB U3MEHSATb HeNb3s, AO0MNO/THUTENbHbIN CMUCOK
MCNo/b30BaTb HeMb34, 3aa4y HY>XHO BbINOJIHUTL 3a OAUH
npoxoA no cnucky. PacneyaTtamte nony4yeHHbIN CMUCOK.



3apaava N24

a = [int(i) for i in input().split()]
b=0
foriin range(len(a)):
if ali] 1= 0:
print(ali], end="")
else:
b=b+1
foriin range(b):
print(0, end="")



Cnucku B Python
DYyHKLNY

» len(list): BO3BpaLLaeT AIMHY cnncka
» min(list): Bo3BpaLWlaeT HAMMEHbLLWNIA 31IEMEHT CMNKUCKA
+ max(list): Bo3BpaLlaeT HanboNbLLUNIA 3NEMEHT CMUCKA

1 2 3 25 10 >>>len(a)
>>>5

>>>min(a)
>>>
>>>max(a)
>>>25




Cnucku B Python

MeToabl

[lobaBneHne 3n1eMeHTOB:

+ append(x): 06aBNAET 3/IEMEHT X B KOHEL|, CMNCKA;
» insert(index, x): A06ABNAET 3NIEMEHT X B CMUCOK MO

MHAEKCY index;

d = [4, 5] >>>9
a.append(2) >>>(4, 5, 6]



Cnucku B Python

MeToabl

YnaneHne aneMeHTOB:

 remove(X): yaansieT aN1IeMeHT X. YaansaeTcs TO/IbKO MepBbii
HanaeHHbIN aneMeHT X. ECnn as1IeMeHT He HauaeH, reHepupyeTt
ncknrodeHue Valuekrror;

» clear(): ynaneHune Bcex 3/1leMEHTOB N3 CMUCKA;

+ pop(lindex]): ynanseTt n Bo3BpalLaeT a/IEMEHT MO UHAEKCY
index. Ecnu nHaekc He nepepaH, To NPOCTO yAANAeT NOCNeaHUN.



Cnucku B Python

MeToabl

+ index(x): BO3BpalLL@eT MHAEKC 31eMeHTa X. Ecnu
3/IEMEHT He HaWufleH, reHepupyet ncknrodenune Valuekrror;
+ count(x): BO3BpALLAET KONIMYECTBO BXOXKAEHUI
3/IeMEeHTa X B CMUCOK,;

» sort(lkey]): copTnpyeT anemeHTbl. [10 yMO4YaHUIo
COPTUPYET No BO3pacTaHUo. Ho ¢ noMoLllbto napamMeTpa
key Mbl MOXXeM nepepaTtb PYHKLUIO COPTUPOBKM.



Pokcdopa

Kpy»Kku

2

3apgada N°S

B cnucke Bce afileMeHTbl pa3finyHbl. [loMeHANnTe MecTaMu
MWUHUMaANIbHbIN N MaKCUMallbHbIN 971eMeHT 3TOro Cnucka.

BBOAUTCA CMUCOK UenbiX Yncen. Bce yncna cnmcka HaxoasaTco
Ha OJHOWU CTPOKe.



3apgada N°S

a = list(map(int, input().split()))

minind = a.index(min(a))
maxind = a.index(max(a))

alminind], almaxind] = almaxind], alminind]}

print(*a)



Cnacubo 3a BHUMaHue!



